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Drodzy Liderzy i Koordynatorzy,  
Drodzy Przyjaciele i Sympatycy Fundacji, 
  

W najnowszym Newsletterze Fundacji „ABCXXI – Cała Polska 
czyta dzieciom” znajdą Państwo m.in. informacje o wynikach 
badań znajomości kampanii CPCD, nowościach na naszych 
stronach internetowych, polecanych książkach oraz nagrodach 
przyznanych za działalność Fundacji.  
  

Cieszymy się, że stale rośnie grono wolontariuszy prowadzących 
kampanię „Cała Polska czyta dzieciom”. Już ponad 6701 Liderów i Koordynatorów propaguje 
głośne czytanie dzieciom i inne działania Fundacji na rzecz mądrego wychowania, zaś 2430 szkół 
i 2463 przedszkoli bierze udział w naszych programach „Czytające szkoły” i „Czytające Przedszkola”. 
Gorąco dziękujemy Państwu za ciężką pracę, wielkie zaangażowanie i wszystkie wspaniałe inicjatywy!  
  

Zapraszamy do lektury i serdecznie pozdrawiamy,  
Zespół Fundacji 
  
 <Wszelkie uwagi związane z Newsletterem prosimy kierować na adres mailowy jkucharczyk@cpcd.pl> 
  

  

Badania znajomości kampanii CPCD 

Najnowsze badania opinii publicznej, przeprowadzone na zlecenie Fundacji przez 
Instytut Badawczy IPSOS, pokazują, że znajomość kampanii „Cała Polska 
czyta dzieciom” wśród rodziców niepełnoletnich dzieci przekracza 85%, a wśród 
rodziców małych dzieci sięga nawet 92%. Wysoka rozpoznawalność kampanii 
przyczynia się do wzrostu odsetka rodziców, deklarujących czytanie dzieciom, 
który obecnie wynosi 54%. Gratulujemy i dziękujemy naszym wolontariuszom, 

szczególnie z województw, w których znajomość kampanii czytania jest szczególnie wysoka (powyżej 
80%): dolnośląskiego, mazowieckiego, podlaskiego, śląskiego, warmińsko-mazurskiego 
(źródło: IPSOS, wrzesień 2011). Wyniki badań już wkrótce na http://cpcd.pl/badania-i-publikacje 

 
  

Rodzinne Czytanie 

 Zapraszamy na stronę internetową www.RodzinneCzytanie.pl, gdzie mogą 
Państwo: 
-  wziąć udział w sondzie WYCHOWANIE I WARTOŚCI 
- w cyklu TRZY PYTANIA DO…przeczytać rozmowę z Dorotą Woźnicą – 
przewodniczącą Klubu Czytających Rodzin w Jaśle 

- zapoznać się z tytułami nowych książek w działach: CZYTAM I POLECAM 
oraz BIBLIOTEKA RODZICÓW 

- poczytać, co nowego dzieje się w Klubach Czytających Rodzin 

- wziąć udział w drugiej edycji Konkursu dla Rodzin: 23 PYTANIA i 23 KSIĄŻKI. Najlepsze 
odpowiedzi zostaną ponownie nagrodzone Kolekcją CPCD.  
Z radością informujemy, że w listopadzie najaktywniejsze Kluby Czytających Rodzin odwiedzi 
Ambasadorka Kampanii CPCD – pani Dorota Zawadzka. Supernianię gościć będą Kluby w Jaśle, 
Tomaszowie Mazowieckim, Trzciance, Ujeździe i w Szczecinie. Gratulujemy i czekamy na relacje ze 
spotkań. 

 
  
Tak Warto Żyć 

Zachęcamy do zapoznania się z relacją z konferencji „Kim są uczniowie 
o specjalnych potrzebach edukacyjnych i jak z nimi pracować?” zamieszczonej na 
stronie www.takwartozyc.pl. Zapraszamy również do skorzystania z nowych 



scenariuszy zajęć dotyczących rozwijania kompetencji emocjonalnych i społecznych oraz do 
zapoznania się z nowymi sposobami prowadzenia Programu Nauczania Wartości. Mamy nadzieję, że 
staną się one inspiracją w Państwa codziennej pracy. 

 
 

Nagrody na Jubileusz 

Z radością informujemy, że w roku 10-lecia kampanii społecznej „Cała Polska 
czyta dzieciom” działania Fundacji zostały docenione przez władze, media i świat 
ekonomistów, czego wyrazem były przyznane wyróżnienia i nagrody:   
- Medal Rzecznika Praw Dziecka - za przygotowanie i realizację kampanii 
społecznej promującej czytanie najmłodszym, wręczony osobiście pana Marka 

Michalaka, przez Rzecznika Prawa Dziecka, podczas IX Finału kampanii 
- Medal Komisji Edukacji Narodowej przyznany pani Irenie Koźmińskiej, Prezes Fundacji, przez 
Ministra Edukacji Narodowej, panią Katarzynę Hall  
- tytuł Organizacji Pozarządowej Europy Środkowo-Wschodniej roku 2010 roku, przyznany 
Fundacji przez Radę Programową XXI Forum Ekonomicznego w Krynicy  
- Krzyż Oficerski Orderu Odrodzenia Polski przyznany pani Irenie Koźmińskiej przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej Bronisława Komorowskiego  
- Wyróżnienie honorowe Społecznego Stowarzyszenia Prasoznawczego STOPKA dla pani Ireny 
Koźmińskiej, za zainicjowanie i prowadzenie kampanii „Cała Polska czyta dzieciom” 
  

  
Minister Edukacji czyta dzieciom 

Pani Katarzyna Hall, Minister Edukacji Narodowej, w ramach kampanii 
społecznej „Cała Polska czyta dzieciom” czytała uczniom Szkoły Podstawowej nr 
47 im. Kaszubskich Brygadierów w Gdańsku. Uczniowie wysłuchali także 
wierszy w interpretacji aktorki Małgorzaty Brajner, inicjatorki projektu „Gdańsk 
czyta dzieciom”. Wspólne czytanie z Panią Minister odbyło się 19 września br.  
w ramach ogłoszonego przez MEN Roku Szkoły z Pasją, który promuje współpracę 
organizacji pozarządowych ze szkołami w roku szkolnym 2011/2012. Program 
„Czytające szkoły” Fundacji „ABCXXI – Cała Polska czyta dzieciom” znalazł się 
wśród 12 flagowych Działań z Pasją. MEN popiera wprowadzenie Programu we 

wszystkich szkołach ( i przedszkolach!) w kraju. Badania efektów czytania w placówkach można 
znaleźć na www.cpcd.pl/badania 

 
  
Kongres Edukacji Zróżnicowanej  
W dniach 7-8 października br. odbył się w Warszawie III Międzynarodowy 
Kongres Edukacji Zróżnicowanej "Sukces w edukacji. Personalizacja 
nauczania" (pod nazwą tą kryje się szkolnictwo zróżnicowane ze względu na płeć - 
oddzielne dla dziewcząt i dla chłopców, kładące nacisk na personalizację uczniów), 
zorganizowany przez EASSE, EASSE Polska, Stowarzyszenie Sternik i in. 
W krajach rozwiniętych powstaje coraz więcej szkół tego typu. Kongres zgromadził 

uczestników z 20 krajów świata, w tym wielu specjalistów z krajów zachodnich, którzy przedstawili 
badania i doświadczenia dotyczące nauki nie-koedukacyjnej, ukazujące wyraźne korzyści rozwojowe 
wynoszone ze szkół tego typu zarówno przez chłopców, jak i dziewczęta. W Kongresie uczestniczyła 
pięcioosobowa reprezentacja naszej Fundacji. Tematyka edukacji zróżnicowanej będzie przez nas 
szerzej przedstawiona w materiałach Internetowego Uniwersytetu Mądrego Wychowania, którego 
uruchomienie Fundacja planuje jeszcze w tym roku. Polecamy publikację pokongresową, wydaną 
przez Fundację EASSE Polska. Więcej: http://www.easse.org.pl/pl/publikacje 

 
  
Kongres Bibliotek Publicznych 

W październiku odbył się II Kongres Bibliotek Publicznych zorganizowany w 
ramach Programu Rozwoju Bibliotek. W programie, prowadzonym przez Polsko-
Amerykańską Fundację Wolności oraz Fundację Rozwoju Społeczeństwa 

Informacyjnego, biorą również udział liczni Koordynatorzy i Liderzy kampanii „Cała Polska czyta 
dzieciom”. Zapraszamy do obejrzenia reportażu „Otwarte dla wszystkich” prezentującego 



całoroczne działania. Film miał swoją premierę podczas gali otwierającej kongres 14 października 
br. www.youtube.com/watch?v=fuCfNOJLpyc&feature=uploademail 
  

 
 

Nowe książki na Złotej Liście  
Roksana Jędrzejewska-Wróbel – „Maleńkie Królestwo królewny Aurelki” (wiek 
4-6 lat) 
Joanna Papuzińska – „Asiunia” (wiek 6-8 lat) 
Praca zbiorowa - „Śpiewająca Lipka. Baśnie Słowian Zachodnich” (wiek 6-8 lat)  
Paweł Beręsewicz – „Czy wojna jest dla dziewczyn?”; „Jak zakochałem Kaśkę 
Kwiatek” (wiek 8-10 lat) 

Iwona Chmielewska – „Pamiętnik Blumki” (wiek 8-10 lat) 
Andrzej Grabowski – „Zenek i mrówki” (wiek 8-10 lat) 
Khaled Hosseini – „Chłopiec z latawcem”; „Tysiąc wspaniałych słońc” (wiek pow. 16 lat) 
Mariusz Szczygieł – „Gottland” (wiek pow. 16 lat) 
Liao Yiwu – „Prowadzący Umarłych” (wiek pow. 16 lat) 

 
  
Pamiętnik Blumki 
Spośród książek, które ostatnio wzbogaciły naszą Złotą Listę, szczególnie 
polecamy „Pamiętnik Blumki”, autorskie dzieło pisarki i ilustratorki Iwony 
Chmielewskiej. Książka ta w niebanalny sposób przybliży dzieciom postać 
Janusza Korczaka (przypominamy, że rok 2012 został ustanowiony Rokiem 
Korczakowskim). Może być doskonałym pretekstem do ważnych rozmów - o 
wojnie,  
o prawach dziecka, o sieroctwie, biedzie i domach dziecka. „Pamiętnik Blumki” to 

również świetne ilustracje tegorocznej laureatki nagrody głównej w kategorii non-fiction na Targach 
Książki Dziecięcej w Bolonii, artystki publikującej głównie za granicą, a w Polsce dopiero 
odkrywanej.Więcej: http://shop.mediarodzina.com.pl/catalogue/book/id/834/iwona-chmielewska-
pamietnik-blumki-janusz-korczak 
  

 
  
Nowe tytuły w Przewodniku po Dobrych Książkach  
Amanda Ericsson - "Inne życie"  
Praca zbiorowa - "Żółty smok. Baśnie chińskie"   
Annelore Parot "Yumi"  
Małgorzata Karolina Piekarska "Klasa Pani Czajki"   
Ingemar Fjell"Joachim Lis" 
  

 
  
Targi Książki w Krakowie 

Słowa Umberto Eco Nie myśl, że książki znikną stały się hasłem przewodnim 
jubileuszowej, 15. edycji Targów Książki, które odbędą się w dniach 3-6 
listopada 2011 r. w Krakowie. Organizatorzy Targów zapowiadają mnóstwo 
atrakcji i bogaty program towarzyszący. Więcej informacji: 

http://targi.krakow.pl/pl/strona-glowna/targi/15-targi-ksiazki-w-krakowie/o-targach.html 
  
 


